

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

ОБЗОР СМИ 4 СЕНТЯБРЯ 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	3
04.09.2018 Автомобиль сбил насмерть двух дорожных рабочих на МКАД .....	3
04.09.2018 Взрыв и пожар на Антипинском НПЗ: есть пострадавшие (Тюмень).....	3
04.09.2018 Несчастный случай произошел на приморском предприятии .....	3
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
04.09.2018 Власти моногорода Инта заявили об отсутствии задолженности перед работниками "Интаугля" .....	4
04.09.2018 ХК «Торпедо» ждет поступления средств для погашения долгов - министр спорта области .	4
04.09.2018 Игрокам ВК «Протон» не выплачивают зарплату несколько месяцев (Саратов).....	5
04.09.2018 В Калининграде сосчитали просроченные долги по зарплате.....	5
03.09.2018 «Чувашавтотранс» задолжал сотрудникам 7,2 млн рублей.....	5
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	6
03.09.2018 Максим Топилин рассказал о нацпроекте «Демография» и планах поддержки работников старшего возраста .....	6
03.09.2018 Более половины граждан РФ заняты в сфере услуг - Министерство труда РФ.....	6
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	7
04.09.2018 Роструд сделал выводы по «бунту гастарбайтеров» в Тобольске .....	7
04.09.2018 Работникам Юргинского машзавода в Кузбассе выплатили 70 млн рублей долга по зарплате (Проверка ГИТ).....	8
04.09.2018 Опасность повторных взрывов сохраняется на заводе им. Свердлова в Дзержинске .....	8
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	9
04.09.2018 Нацпроектам по демографии, здравоохранению, науке и образованию получили новые приоритеты .....	9
03.09.2018 В регионах начали вносить законопроекты о сохранении льгот при пенсионных изменениях .....	10
03.09.2018 "Деловая Россия" предложила административное наказание за увольнение накануне пенсии.....	11



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.09.2018

**Автомобиль сбил насмерть двух дорожных рабочих на МКАД**

Двое рабочих погибли во время нанесения дорожной разметки на МКАД, сообщили во вторник "Интерфаксу" в пресс-службе московского главка ГИБДД.

"На 53-м км МКАД велись работы по нанесению разметки на дорожное полотно. Рабочие вышли из машины, после чего на них наехал проезжавший автомобиль", - сообщили в пресс-службе.

В ведомстве уточнили, что двое рабочих погибли на месте. Автомобиль после наезда врезался в спецтехнику.

<https://www.interfax.ru/moscow/627790>

04.09.2018

**Взрыв и пожар на Антипинском НПЗ: есть пострадавшие (Тюмень)**

На Антипинском нефтеперерабатывающем заводе в Тюмени утром 3 сентября произошло ЧП. Во время монтажно-строительных работ произошел прорыв газопровода, в результате произошел пожар.

Как сообщили в пресс-службе регионального управления МЧС, в ведомство вызов по поводу инцидента не поступал, т.к. на заводе есть своя пожарная охрана, которая самостоятельно справилась с возгоранием.

По предварительным данным, в результате ЧП пострадали двое рабочих подрядной организации, одного из которых увезли на скорой. Эту информацию подтвердили и в областном департаменте здравоохранения: - В ожоговое отделение ОКБ №1 доставлен один пострадавший.

По предварительным данным скорой помощи, площадь ожогов оценивается в 20-30%. В настоящий момент пациент находится в реанимации в стабильном состоянии, ему оказывается вся необходимая медицинская помощь, - рассказали в пресс-службе ведомства.

<http://nq72.ru/news/view/03-09-2018-vzryv-i-pojar-na-antipinskem-npz-est-postradavshie>

04.09.2018

**Несчастный случай произошел на приморском предприятии**

В Приморье на одном из предприятий произошел несчастный случай – погиб рабочий.

Как пишет DEITA.RU, это случилось в одном из поселков Михайловского района Приморья.

В скорую помощь поступила информация о том, что несчастный случай произошел на территории высокотехнологичной производственной компании.

Как оказалось, взорвался клапан на котле, из-за этого погиб 33-летний рабочий из Владивостока.

Специалисты скорой помощи, которые прибыли на место происшествия, уже не могли помочь ему и зафиксировали смерть.

Полицейские проводят проверку из-за случившегося. Устанавливаются обстоятельства произошедшего.

<https://vlad.mk.ru/social/2018/09/04/nescastnyy-sluchay-proizoshel-na-primorskem-predpriyatiu.html>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.09.2018

Власти моногорода Инта заявили об отсутствии задолженности перед работниками "Интаугля" Предприятие сейчас проходит процедуру ликвидации

АО "Интауголь", градообразующее предприятие приполярного моногорода Инта в Республике Коми, которое ликвидируется, не имеет **задолженности** перед сотрудниками по **зарплате** и иным выплатам. Об этом сообщили во вторник ТАСС в оперативном штабе по ликвидации предприятия.

"В настоящее время уведомления о досрочном расторжении трудового договора в связи с решением о прекращении деятельности предприятия выданы всем числящимся 1183 работникам. **Задолженность** перед работниками по **заработной плате** и иным выплатам отсутствует", - сообщили в штабе.

Штаб продолжает принимать заявления на трудоустройство на открытые вакансии. Горняков также консультируют специалисты министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми и Центра занятости Инты. Сотрудникам шахты предложили около 1,5 тыс. вакансий, из них свыше 500 - от якутской угледобывающей компании "Колмар". В конце августа она провела в Инте ярмарку вакансий, на октябрь запланирована еще одна, где "Колмар", АО "Воркутауголь", АО "СУЭК-Кузбасс" и другие предприятия представят вакансии для работников "Интаугля".

Пока же заявления на трудоустройство подали 150 сотрудников "Интаугля", большинство - 85 человек - пожелали устроиться на работу в АО "Воркутауголь". В АО "Яковлевский ГОК" в Белгородской области готовы трудоустроиться четыре человека, в отдел МВД Инты - семь человек, в АО "Боксит Тимана" в Коми - двое, в АО "СУЭК- Кузбасс" - один. Еще десять горняков планируют уехать из Инты в среднюю полосу России. Остальные подали заявления на имеющиеся вакансии и намерены пройти профессиональное обучение после выплат.

Ранее сообщалось о ликвидации "Интаугля" в связи с его растущей убыточностью и в перспективе потерей основного рынка сбыта - поставок на Череповецкую ГРЭС из-за перевода станции на газ. Сотрудникам "Интаугля" изначально готовы были предложить 2,7 тыс. рабочих мест в Инте, Воркуте, Усинске и других городах Коми, а также за пределами республики. Около 300 человек готовы принять на работу в АО "Воркутауголь". Ликвидация может продлиться около полугода и потребовать порядка 420 млн рублей, в первую очередь на выплаты высвобождаемым сотрудникам.

<http://tass.ru/ekonomika/5520926>

04.09.2018

ХК «Торпедо» ждет поступления средств для погашения долгов - министр спорта области

Хоккейный клуб "Торпедо" в ближайшее время ждет поступления финансовых средств для того, чтобы закрыть долги перед командой. Об этом ТАСС рассказал министр спорта Нижегородской области, член правления "Торпедо" Сергей Панов.

В середине июля в пресс-службе Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) сообщили ТАСС, что нижегородский клуб погасил **задолженность** по **зарплате** за прошлый сезон и в соответствии с графиком должен рассчитаться по премиальным до 20 августа. 1 сентября президент КХЛ Дмитрий Чернышенко рассказал, что "Торпедо", "Адмирал" и "Сочи" согласовали с лигой реструктуризацию долгов.

"Долги будут закрыты - это вопрос времени поступления средств от спонсоров. Из-за непростого времени это сдвигается. Но мы со всеми рассчитаемся - никто из хоккейного клуба в Нижнем Новгороде не уходил без получения выплат. Поступление денег ждем в ближайшее время, все будет хорошо", - сказал Панов.

"Торпедо" стартовало в КХЛ в сезоне-2018/19 с домашней победы над СКА со счетом 4:3.



ТАСС - Российские новости

04.09.2018

**Игрокам ВК «Протон» не выплачивают зарплату несколько месяцев (Саратов)**

3 сентября, в саратовском ФОК «Звездный» состоялась пресс-конференция, посвященная открытию сезона волейбольного клуба «Протон».

Спикерами мероприятия стали: Андрей Абрашин, и. о. первого замминистра молодежной политики и спорта Саратовской области, Юрий Баранов, председатель правления ВК «Протон», Станислав Кукушкин, спортивный директор клуба и главный тренер Игорь Карпов.

Как сообщил из ФОКа корреспондент «КП-Саратов», одним из самых дискуссионных и острых вопросов мероприятия стали катастрофические проблемы с финансированием «Протона», которые ставят под угрозу само существование команды.

Было отмечено, что клуб имеет крупную задолженность по заработной плате членов команды и сотрудников, у руководства нет средств на спортивную форму, транспорт и прочие необходимые расходы..

<https://www.saratov.kp.ru/online/news/3224087/>

04.09.2018

**В Калининграде сосчитали просроченные долги по зарплате**

953 тысячи рублей составила просроченная **задолженность по заработной плате** в Калининграде и области на 1 января 2018 года. В июле долги составляли 2,228 миллиона рублей. В августе, как и месяцем ранее, вся **задолженность** сформировалась из-за отсутствия у предприятий собственных средств на выплату **зарплату**.

Предварительно, **долги по зарплате** имеются перед 30 работниками предприятий.

<http://39.rodina.news/kaliningrade-soschitali-prosrochenyye-dolgi-zarplate-18090409290064.htm>

03.09.2018

**«Чувашавтотранс» задолжал сотрудникам 7,2 млн рублей**

Некогда главный перевозчик пассажиров в Чувашии «Чувашавтотранс» не может расплатиться не только перед кредиторами, но и перед своими работниками, которым предприятие задолжало 7,2 млн рублей.

Большинство сотрудников предприятия в данное время не ходят на работу, потому что находятся в вынужденном простое. Тем временем, зарплата им начисляется, но ее нечем платить. Единственный доход «Чувашавтотранса» сейчас - средства, вырученные от сдачи в аренду автобусов. Но этих мизерных доходов явно недостаточно, чтобы погасить зарплатные долги. В Министерстве транспорта Чувашии ищут нестандартные пути, чтобы расплатиться с работниками. Пока безуспешно.

У «Чувашавтотранса» в последние годы возникали проблемы с выплатами зарплат. Именно по этой причине **работники** объявляли массовую **забастовку** в феврале 2017 году. ГУП «Чувашавтотранс» ждет решения арбитражного суда о признании предприятия банкротом. Ближайшее судебное слушание назначено на 13 сентября. После банкротства часть имущества автопредприятия можно будет продать, и некоторые из вырученных средств пойдут на погашение **долгов по зарплате**.

Конечно, автобусники могут уволиться, но в таком случае они не получат компенсацию, положенную им по закону. Правда, неизвестно, сколько водителям и кондукторам придется ждать заработка. К примеру, бывшие сотрудники обанкротившейся чебоксарской типографии №1 ждут окончательного расчета уже целых два года.



На 6 августа 2018 года в Чувашии **задолженность по зарплате** составляла 70 млн рублей. Такую сумму задолжали 1392 работникам в 17 организациях. Как сообщил министр труда Чувашии Сергей Дмитриев, самыми крупными должниками являются, кроме «Чувашавтотранса», Новочебоксарское ООО «Завод автокомпонентов «Элма» с 8,8 млн рублей долга, ООО «Чебоксарская типография №1» - с 16,5 млн рублей и ПАО «Алатырский завод низкотемпературных холодильников» - с 13,4 млн рублей долгов. Прокуратура возбудила 16 уголовных дел по фактам нарушений законодательства об оплате труда.

По данным Росстата, Чувашия находится на втором месте в ПФО по размеру зарплатных долгов.

<https://ch.versia.ru/chuvashavtotrans-zadolzhal-sotrudnikam-72-mln-rublej>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.09.2018

**Максим Топилин рассказал о нацпроекте «Демография» и планах поддержки работников старшего возраста**

Президиум Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам одобрил нацпроект "Демография". Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** рассказал журналистам о расходах по нацпроекту.

В частности, по словам министра, 44 млрд рублей в течение ближайших шести лет будет направлено на улучшение проживания пожилых граждан в стационарах.

"Порядка 44 млрд рублей предусматривается на улучшение проживания пожилых людей в тех стационарных учреждениях, которые сейчас, как нам кажется, и мы настаивали на этом - (находятся) в недостаточно качественном состоянии. 44 млрд рублей - это беспрецедентная сумма, потому что, как вы помните, раньше мы каждый год выделяли всего по одному миллиарду рублей", - сказал **М.Топилин**.

Еще по 5 млрд рублей в год планируется выделять на переобучение лиц предпенсионного и пенсионного возраста.

Кроме того, 136 млрд рублей будет выделено в ближайшие три года на ликвидацию очереди в детских садах для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. Всего за период с 2019 по 2021 год планируется ввести в строй 255 тыс. новых мест в яслях. Также еще 10 млрд рублей в течение шести лет будет направлено на развитие в регионах групп по уходу за детьми младших возрастов.

"Мы должны ликвидировать очередь, которая у нас была на 1 января 2018 года, полностью", - напомнил министр труда.

<http://www.finmarket.ru/news/4842445>

03.09.2018

**Более половины граждан РФ заняты в сфере услуг - Министерство труда РФ**

Неточность законодательной терминологии позволяет работодателям принуждать своих сотрудников к постоянной переработке

Нормы российского трудового законодательства касающиеся режима ненормированного рабочего дня, следует усовершенствовать. Об этом 3 сентября заявил гендиректор ФГБУ «ВНИИ Труда» **Минтруда** РФ Дмитрий Платыгин в эфире передачи «Время покажет» на Первом канале, комментируя нынешнее положение российского наёмного работника.



«Мы можем говорить о двух проблемах, — сказал Платыгин. — Первая — это проблема переработки, а вторая — проблема изменившейся природы труда и факторов, которые сегодня негативно воздействуют на организм человека. Если в Советском Союзе мы в основном боролись с факторами индустриальной экономики: промышленный шум, вибрация, электромагнитное излучение и так далее, то сегодня у нас более половины граждан заняты в сфере услуг, а не в промышленном секторе. А там действуют совершенно иные факторы».

При этом он уточнил, что на законодательном уровне все вопросы, связанные с привлечением работника к дополнительной работе, урегулированы.

«И каждый работник, и каждый работодатель должны понимать, что привлечение работника к дополнительной работе возможно только либо в рамках ненормированного рабочего дня, либо как сверхурочно, — сказал Платыгин. — Но если мы говорим о режиме ненормированного рабочего дня, то там есть нормы, над совершенствованием которых можно подумать. Работодатель может привлекать работника к дополнительной работе на эпизодической основе. И вот что такое эпизодический характер привлечения работника? Здесь есть разные интерпретации».

Напомним, что пока чиновники **Минтруда** РФ не особо стремятся защитить российского наёмного работника от произвола со стороны работодателя и скорее демонстрируют свою готовность регулярно вставать на сторону последнего. Так, в июле 2018 года появилась новость о том, что в Министерство труда и социальной защиты (**Минтруд**) от российского бизнес-сообщества поступило предложение внести в Трудовой кодекс России нормы об увольнении «в связи с утратой доверия». Об этом рассказал глава департамента госслужбы ведомства Дмитрий Баснак.

Более того, по его словам, в Российской Федерации, возможно, стоит внести в Трудовой кодекс такую поправку, «но для ограниченного круга компаний».

Комментируя ИА REGNUM эту инициативу, представители межрегионального профессионального союза «Рабочая ассоциация» (МПРА) отметили, что в действительности такие нормы направлены против тех работников, которые могут начать протестовать, требовать соблюдения своих прав, заявлять о своём недовольстве условиями труда и так далее.

<https://regnum.ru/news/economy/2474526.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.09.2018

Роструд сделал выводы по «бунту гастарбайтеров» в Тобольске

Были выявлены нарушения в расследовании несчастных случаев на производстве

Проверка Гострудинспекции Тюменской области, связанная с "бунтом гастарбайтеров" на площадке строительства "Запсибнефтехима" в Тобольске, выявила многочисленные нарушения законодательства. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе ведомства.

В частности, в трудовых договорах работодателей с сотрудниками были не верно установлены сроки выплаты заработной платы, не указаны обязательные условия оплаты труда. Сотрудники не дорабатывали до нормы, поэтому получали заработную плату пропорционально отработанному времени. Также были выявлены нарушения в расследовании несчастных случаев на производстве в ООО "Ренстройдеталь", ООО "Ренейссанс Хэви Индастриз", ООО "Источ-Констракшн".

В отношении ООО "Ренстройдеталь", ООО "Ренейссанс Хэви Индастриз", ООО "Источ-Констракшн", ООО "Элай-Строй", ООО "Ден-Строй" возбуждены административные дела.



Напомним, 15 июля 2018 года на площадке возведения "Запсибнефтехима" под тюменским городом Тобольском произошла массовая драка иностранных рабочих с сотрудниками службы безопасности вахтового городка строителей и полиции. От рук бунтовщиков пострадали строитель из Таджикистана, пытавшийся их остановить, и водитель, уроженец Киргизии, который снимал протест на телефон.

Заместитель прокурора Тюменской области Руфат Биктимеров сообщил о результате проверки инцидента надзорным ведомством. Выяснилось, что рабочие получали зарплату раз в месяц, а также подтвердились факты перевозки сотрудников к месту работы в переполненных автобусах и их некачественного питания.

<https://regnum.ru/news/accidents/2474997.html>

04.09.2018

Работникам Юргинского машзавода в Кузбассе выплатили 70 млн рублей долга по зарплате (Проверка ГИТ)

Руководство ООО "Юргинский машиностроительный завод" (Кемеровская область) полностью погасило **долги** по **заработной плате** за май и июнь 2018 года, сообщает пресс-служба **государственной инспекции труда** по региону во вторник.

"На 1 августа **задолженность по заработной плате** перед 2467 работниками ООО "Юргинский машиностроительный завод", по данным Кемеровостата, составляла 70,2 млн. рублей. 17 августа **задолженность по заработной плате** за период май-июнь погашена в полном объеме", - говорится в пресс-релизе.

Также сообщается, что решается вопрос о привлечении к административной ответственности виновных лиц.

Как сообщалось, самая крупная просроченная **задолженность по зарплате** на предприятии была зафиксирована в середине мая 2017 года и составляла 112 млн рублей, при этом Юргинский машзавод числился одним из двух крупнейших **должников** в регионе.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=962620&sec=1671>

04.09.2018

Опасность повторных взрывов сохраняется на заводе им. Свердлова в Дзержинске

Опасность повторных взрывов сохраняется на заводе имени Свердлова в Дзержинске, активная проверка причин ЧП, при котором погибли пять человек, начнется после ее устранения, заявил глава Ростехнадзора Алексей Алешин.

На территории завода имени Я.М. Свердлова в Нижегородской области утром 31 августа произошел взрыв в здании утилизации мин. В результате происшествия погибли трое рабочих, двое работников считались без вести пропавшими. Их останки были обнаружены при разборе завалов на месте сгоревшего цеха в воскресенье. Шесть человек получили травмы, четверо из них госпитализированы. Возбуждено уголовное дело по статье "Нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц".

Расследованием занимается комиссия в составе представителей Ростехнадзора, **государственной инспекции труда**, органа местного самоуправления, предприятия, объединения организаций профсоюзов, регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

"Там завалов много, там взрывы кое-где могут дальше осуществляться. Поэтому активные проверочные мероприятия еще не начались, пока только собираем информацию от свидетелей, документальные вещи... Самая основная работа пойдет, когда мы сможем к месту взрыва подойти", - сказал Алешин журналистам.



Завод имени Я.М. Свердлова - один из крупнейших в боеприпасной отрасли России. Помимо прочего, выпускает широкий спектр промышленных взрывчатых материалов, шашек-детонаторов, кумулятивных зарядов для дробления негабаритов в горнорудной промышленности, перфорационных зарядов для нефтегазовой отрасли.

РИА Новости. Все Новости

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.09.2018

### Нацпроектам по демографии, здравоохранению, науке и образованию получили новые приоритеты

Паспорта первых четырех из 13 национальных проектов — «Демография», «Здравоохранение», «Образование» и «Наука» — вчера одобрены президентом Совета при президенте по стратегическому развитию и нацпроектам. Впрочем, ясность есть пока лишь с финансированием проектов по демографии и здравоохранению: в течение шести лет на них будет выделено 3 трлн и 1,36 трлн руб. соответственно. Объемы финансирования нацпроектов «Образование» и «Наука» до сих пор не утверждены.

Президиум Совета при президенте по стратегическому развитию во главе с премьер-министром Дмитрием Медведевым одобрил вчера первые четыре паспорта национальных проектов. Наиболее дорогостоящий из них — нацпроект «Демография», на его финансирование будет выделено, по словам премьера, не менее 3 трлн руб. Ранее социальный вице-премьер Татьяна Голикова называла еще более крупную сумму — до 3,8 трлн руб. «В рамках этого направления будем решать вопросы поддержки семей с детьми, людей старшего возраста, увеличения продолжительности жизни, привлечения людей к здоровому образу жизни», — пояснил Дмитрий Медведев.

В частности, 44 млрд руб. за шесть лет будет выделено на улучшение качества оказания помощи в стационарных учреждениях для пожилых людей. Сейчас, сообщил глава Минтруда Максим Топилин, на эту программу ежегодно выделяется лишь 1 млрд руб. Еще 12 млрд руб. за шестилетку направят на программу долговременного ухода за пожилыми и инвалидами. В связи с реформой пенсионного возраста по 5 млрд руб. в год обещано выделять на переобучение лиц предпенсионного и пенсионного возраста. Еще из обещаний — ликвидация к 2022 году очереди в ясли за счет создания 255 тыс. новых мест в детских садах для детей в возрасте от полутора до трех лет (136 млрд руб.).

О нацпроекте «Здравоохранение» в открытой части вчера было сказано мало — ни Дмитрий Медведев, ни глава Минздрава Вероника Скворцова о деталях проекта распространяться не стали. Зато госпожа Скворцова назвала стоимость нацпроекта — 1,36 трлн руб. на шесть лет, более половины этих средств будет потрачено в течение первых трех лет. Финансирование же нацпроекта «Наука» пока не определено. Согласно заявленным целям, Россия должна войти в пятерку ведущих стран мира по основным приоритетам научно-технического развития. Также планируется обеспечить «комфортные условия» для работы ученых (как отечественных, так и зарубежных) в РФ, а также существенно увеличить затраты на исследования (по словам главы Минобрнауки Михаила Котюкова, примерно в два раза за ближайшие шесть лет). По его словам, общий размер финансирования будет определен «в ближайшие дни». Ранее ведомство оценивало объем затрат на этот нацпроект в 1,4 трлн руб. на шесть лет (см. “Ъ” от 17 июля).

Также нет точной суммы финансирования и у нацпроекта «Образование». Глава Минпросвещения Ольга Васильева сообщила, что эта сумма еще корректируется, отметив, что 80% будут направлены в регионы в качестве субвенций. Ранее на «Образование» планировалось потратить 750 млрд руб. в 2019–2024 годах (см. “Ъ” от 19 июля). Заявленные цели этого проекта — вхождение РФ в мировую десятку стран-лидеров по качеству общего образования.

Коммерсантъ



03.09.2018

**В регионах начали вносить законопроекты о сохранении льгот при пенсионных изменениях**

Губернатор Ульяновской Сергей Морозов области внес в заксобрание региона **законопроект**, которым сохраняются льготы для граждан при достижении возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу регионального парламента. **Законопроект** рассмотрят 6 сентября.

«Губернатор Сергей Морозов внес в заксобрание **проект закона**, который сохраняет меры социальной поддержки граждан при достижении возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, то есть без привязки к выходу на пенсию по старости», - заявили в пресс-службе.

Так, для ветеранов **труда** области сохранится ежемесячная выплата и компенсация половины стоимости коммунальных услуг и проезда. Кроме того, льготы сохранятся для других категорий граждан, в частности, ветеранов боевых действий, ветеранов творческой профессии, педагогов, проживающих в сельской местности.

Региональные пенсионные льготы сохранят также для 55-60-летних жителей Владимирской области. Как рассказала агентству зампредседателя заксобрания региона Ольга Хохлова, данная **поправка**, а также другие изменения внесут на ближайшем заседании заксобрания Владимирской области. В частности, сохранятся льготы для ветеранов **труда**: льготы на коммунальные услуги, оплата по газификации домовладений, поддержка некоторых медицинских услуг. Область также материально поощряют семьи, которые прожили в браке 50, 60 и 70 лет.

В свою очередь, в пресс-службе губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова заявили агентству «Интерфакс-Юг», что действующие меры поддержки граждан старшего возраста в регионе будут сохранены и расширены. По словам собеседника агентства, на текущий момент **законопроект** об обеспечении мерами поддержки граждан старшего поколения уже внесен в Волгоградскую облдуму и будет рассмотрен на первом заседании в сентябре 2018 года. В частности, будет сохранен механизм назначения мер социальной поддержки для льготных категорий граждан в части оплаты коммунальных услуг, обеспечений льготного проезда, адресного социального пособия и ежемесячных денежных выплат.

Сохранение региональных льгот для людей старшего возраста поддержали также на внеочередном заседании фракции «Единой России» в Тамбовской областной Думе, сообщает «Тамбовский курьер». По итогам заседания его участники рекомендовали сохранить условие предоставления региональных льгот на основании возраста человека, а не пенсионного статуса; внести **изменения в закон** о транспортном налоге, который сейчас связан с пенсионным **законодательством**, а именно - изменить условие предоставление льготы на конкретное значение возраста - 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин; рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований региона сохранить условие предоставления местных налоговых льгот при достижении возраста 55 и 60 лет для женщин и мужчин соответственно.

В Бурятии тоже решили сохранить льготы и ежемесячные выплаты 55-летним женщинам и 60-летним мужчинам - соответствующий **законопроект** внесли на обсуждение очередной сессии Народного хурала республики депутаты фракции «Единая Россия», передает «Буряад унэн». В частности, предлагается сохранить ежемесячные выплаты ветеранам **труда** Бурятии, а также сохранить право на получение мер соцподдержки, предоставляемых из республиканского бюджета указанным категориям населения.

Ранее **президент России** Владимир Путин в обращении к гражданам страны предложил ряд мер для смягчения **законопроекта** о повышении пенсионного возраста. В их число вошло снижение возраста выхода на пенсию для женщин с 63 лет до 60 лет, право досрочного выхода на пенсию для многодетных матерей, снижение стажа для досрочного выхода на пенсию и сохранение всех федеральных льгот. Кроме того, отметил, что поддерживает **предложение** о сохранении всех действующих региональных льгот.



<https://rns.online/economy/V-regionah-nachali-vnosit-zakonoproekti-o-sohranenii-lgot-pri-pensionnih-izmeneniyah--2018-09-03/>

03.09.2018

"Деловая Россия" предложила административное наказание за увольнение накануне пенсии

Общероссийская общественная организация "Деловая Россия" предлагает вместо уголовной ответственности работодателей за увольнение сотрудников предпенсионного возраста предусматривать административные меры.,.

Соответствующие **предложения** в ближайшие дни будут представлены в правительство и в **Минтруд**, сообщил глава организации Алексей Репик. "Мы будем, безусловно, говорить о необходимости замещения уголовной ответственности административной. Мы считаем, что вся логика **предложений** об уголовной ответственности имеет отношение только к тем, кто многократно, злостно пытается делать это (увольнять сотрудников предпенсионного возраста - ИФ). Я не вижу, кто из нашего круга делает это просто из подлости человеческой, или из вредности", - заявил Репик в понедельник журналистам.

"Мы считаем, что основной риск для тех самых граждан, которых внезапно как бы могли бы уволить, это риск для государства, что ему придется содержать данных высвободившихся граждан, оплачивая им соответствующие пособия. Очень легко все посчитать, перевести в цифру и уйти от режима уголовной ответственности, и перевести его в режим материальной ответственности (работодателя) перед своим сотрудником", - сказал он.

"Мы отправим **предложения** в министерство труда, в правительство, направим в администрацию. Я думаю, что это случится завтра-послезавтра", - сообщил Репик.

29 августа **президент России** Владимир Путин в телеобращении заявил о необходимости установления административной и даже уголовной ответственности для работодателей за увольнение сотрудников предпенсионного возраста, а также за отказ в приеме на работу в связи с возрастом.

**Законопроект** о пенсионный реформе принят **Госдумой** в первом чтении. Он предусматривает повышение планки выхода на пенсию с нынешних 55 и 60 лет для женщин и мужчин до 63 и 65 лет соответственно. **Президент РФ** предложил снизить планку повышения для женщин до 60 лет. Реформу пенсионной системы планируется начать с 2019 года, полностью завершить - к 2034 году.

<http://www.interfax.ru/russia/627748>